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本マニュアルでは、配車入力の方法についてご説明します。
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1-1.概要説明
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〇配車入力機能では、車両、乗務員、受注（作業）情報の割り付けを行うことで

簡単に配車表の作成、運行指示書などの帳票を作成することができます。
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2-1.配車表登録（一覧）
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マスタ＞配車表登録

登録済の配車表が一覧で表示されます。

新規に配車表を追加したい場合は右下の を押下します。
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2-2.配車表登録（配車表編集）１／２
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配車表を追加します。

・配車表コード・・・他の配車表と重複しない任意の英数字を入力してください。（例：016）

・配車表表示名・・・配車入力画面で表示される名称を登録してください。（例：東北営業所）

・表示順・・・初期状態では一覧の最下部に追加されるよう設定されています。（例：9,999）

・システム上に表示する・・・☑のとき、配車入力画面の一覧に表示、選択できます。

入力が完了したら右下にある を押下します。
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2-2.配車表登録（配車表編集）２／２
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新しく追加した配車表が登録され、一覧に表示されました。（016：東北営業所）

続いて、「配車車両編集」（ ）をクリックして、配車表で管理する車両を設定します。
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2-3.配車表登録（配車車両編集画面）
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配車表に紐付した車両が一覧で表示されます（初期は紐付車両なし）

を押下し、「配車車両追加画面」から配車表に紐付する車両を選択します。
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2-4.配車表登録（配車車両追加画面）１／２
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どの配車表にも紐付されていない車両が一覧で表示されます。

先程作成した配車表に紐付したい車両を選択したら、 を押します。

※一覧には大量の車両が表示されるので、「絞り込み」にキーワードを入力すると

検索が容易になります（例：八戸）。
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2-4.配車表登録（配車車両追加画面）２／２
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「配車入力編集画面」に紐付した車両が一覧で表示されました。

これで配車入力の準備は完了です。
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3-1.配車入力
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先程作成した配車表を選択し、「検索」ボタンを押下すると、配車表が表示されます。

・配車予定日・・・配車表を作成したい日付を選択する。作成済の場合は、保存時の配車が表示される。

・配車表・・・「配車表登録」で作成した配車表を選択する。紐付した車両が配車表に表示される。
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3-2.配車入力（受注）１／５
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配車表に割り付けしたい受注情報を作成します。

配車表下部の「受注追加」ボタンを押すと、「受注編集」画面が表示されます。

受注情報の入力が完了したら、「保存」ボタンを押します。

※背景がピンクになっている項目は入力必須です。
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3-2.配車入力（受注）２／５
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作成した受注情報が受注タブに表示されました。

この得意先、請求車両、日付、発着時刻、発着地、客先注文番号が表示されたチップのことを

「受注チップ」と呼びます。

受注チップを選択して、配送に利用したい車両に割り付けします。

受注チップ

受注タブ
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3-2.配車入力（受注）３／５
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操作方法は「チェックボックス」「ドラッグ＆ドロップ」の２通りから選択いただけます。

「チェックボックス」を使ってチップの割り付けを行いたい

→p.14に操作方法が記載してあります。

「ドラッグ＆ドロップ」を使ってチップの割り付けを行いたい

→p.15に操作方法が記載してあります。
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3-2.配車入力（受注）４／５
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①受注チップ右上にある□を押すと

チェックがONになり、チップが選択される。

②受注チップを紐付したい車両の横軸上で

右クリックを押下し、

「選択した受注作業を割付」を選択する。

例）八戸100あ3272に受注チップを割付する

「チェックボックス」で操作する場合：

③車両に選択した受注チップが割り付けされる。

このとき、受注編集で登録した発着時間に

合わせて受注チップの位置が自動で決まる。

④受注チップの割当車両を間違えた場合は、

受注チップをドラッグ＆ドロップして移動

するか、チップ上で右クリックを押下し

「トレイに戻す」を選択して再度割り付けする。
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3-2.配車入力（受注）５／５
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①受注チップを右クリックで長押しすると、

受注チップを移動させることができる。

②受注チップを紐付したい車両の横軸上で

右クリックを離す。

例）八戸100あ3272に受注チップを割付する

「ドラッグ＆ドロップ」で操作する場合：

③車両に選択した受注チップが割り付けされる。

このとき、受注編集で登録した発着時間に

合わせて受注チップの位置が自動で決まる。

④受注チップの割当車両を間違えた場合は、

受注チップをドラッグ＆ドロップして移動

するか、チップ上で右クリックを押下し

「トレイに戻す」を選択して再度割り付けする。
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3-3.配車入力（定型追加）１／３
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定期的に受注があり、都度入力する作業が手間な場合

定型コースに登録した定型情報を呼び出して、

入力作業を省略することができます。

※定型コース情報はマスタ＞コースよりあらかじめご登録ください。
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3-3.配車入力（定型追加）２／３
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条件を入力して検索実行すると、（例：60：東北営業所）

条件に一致した定型コース情報が一覧に表示されます。

受注に追加したい定型を選択（複数可）し、「受注作成」ボタンを押します。
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3-3.配車入力（定型追加）３／３
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「定型からの受注作成が完了しました」と表示され、

受注タブに新しく受注チップが追加されました。

発着地や発着時刻に変更があった場合は、作成した受注を編集して

「受注追加」で作成した受注チップと同様に扱うことができます。
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3-4.配車入力（作業追加）
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受注ではないが、車両に割付したい作業を登録することができます。

例）オイル交換、整備点検など

画面下部の「作業追加」ボタンから「作業編集」を表示、必要項目を入力して「保存」ボタンを押します。

作成された作業チップの見た目

配車表に割り付けした見た目
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3-5.配車入力（配車複写）１／２

20

過去に配車した内容を、複写して利用することができます。

例）7/9東北営業所の配車内容を7/12東北営業所の配車表に複写する

配車入力にある「配車複写」ボタンを押すと、配車複写ポップアップが表示されます。

複写元配車年月日にコピー元の配車年月日、複写先配車年月日にコピー先の配車年月日を入力します。
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3-5.配車入力（配車複写）２／２
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「実行」を押すと、「2022/07/09から2022/07/12の計画を作成しました」とメッセージが出現し

7/12の配車表が新しく作成されました。

◀コピー元：

7/9の配車表（東北営業所）

◀コピー先：

7/12の配車表（東北営業所）



ドライブドア 利用マニュアル(配車入力編)

3-6.配車入力（乗務員）１／２
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受注チップを作成し、車両への割り付けが完了したら、次はドライバーを車両に割り付けします。

ドライバーは乗務員タブより選択可能です。

割り付けが完了したら、受注チップと同様に確定を完了させます。

※初期表示ではすべての営業所に所属する乗務員情報が表示されます。

絞り込み機能を利用して乗務員の表示を減らすと見やすさが上がります。（→p.XX）

※乗務員はマスタ＞乗務員より登録していただけます（「初期準備編」に操作説明があります）。



ドライブドア 利用マニュアル(配車入力編)

3-6.配車入力（乗務員）２／２
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乗務員の割り付け例

・ドライバー１人の場合・・・乗務員チップを「乗務員」に割り付ける

・ドライバー１人、同乗者１人の場合・・・乗務員チップを「乗務員」「同乗者」それぞれに割り付ける

・乗り替わりを実施する場合・・・車両チップには乗務員チップを複数割り付け可能、

それぞれの受注チップを担当ドライバーからなる横軸上に割り付けする
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3-7.配車入力（保存）
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配車表を作成し保存するには、「乗務員」「受注」チップを確定する必要があります。

チップの確定は、

・乗務員、受注それぞれのチップを右クリックして「確定」を押すか（参考①）、

・車両チップを右クリックして「この車両のチップを全確定」を押すと

割り付けされているすべての乗務員、人員が確定されます（参考②）。

参考① 参考②

保存を実行すると、登録者、更新者情報がそれぞれ入力されます。
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3-7.配車入力（配車帳票出力）１／５
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作成した配車表から各種帳票を出力することができます。

・配車一覧表・・・配車表の内容を一覧で出力

・配車依頼書・・・傭車車両に割り当てた受注情報を依頼書のフォーマットで出力

・配車指示書・・・自社車両に割り当てた受注情報を指示書のフォーマットで出力

・点呼記録簿・・・配車表の内容を点呼記録簿のフォーマットで出力
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3-7.配車入力（配車帳票出力）２／５
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作成した配車表から各種帳票を出力することができます。

・配車一覧表・・・配車表の内容を一覧で出力
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3-7.配車入力（配車帳票出力）３／５
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作成した配車表から各種帳票を出力することができます。

・配車依頼書・・・傭車車両に割り当てた受注情報を依頼書のフォーマットで出力
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3-7.配車入力（配車帳票出力）４／５
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作成した配車表から各種帳票を出力することができます。

・配車指示書・・・自社車両に割り当てた受注情報を指示書のフォーマットで出力
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3-7.配車入力（配車帳票出力）５／５
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作成した配車表から各種帳票を出力することができます。

・点呼記録簿・・・配車表の内容を点呼記録簿のフォーマットで出力



以上で、配車入力の処理が完了と
なります。

ドライブドアにはこれ以外にも多様な機
能がありますので、是非お試しください


